

稻田里的守护者

本报记者 郭小宇 实习生 赵世康

林则勇是前郭县平凤乡郭家窝堡村人,从小闻着稻花香长大。1976年他初中毕业后,便回乡务农,与其他村民不同的是,他对农作物栽培技术有着极其浓厚的兴趣,对水稻栽培更是痴迷。经过反复试验、研究,将自己从泥土中总结出的实用技术整理编撰成书,目前已经公开出版,让周边越来越多的农民从中受益。

多年来,林则勇热衷于公益农业服务,无偿进行科技交流与技术培训,基本都是在大棚里和田间地头,累计授课1000多场次,培训农民8万多人次。他讲课内容实用,语言通俗易懂,农民一

听就明白。几十年来,林则勇的农业服务内容较多,包括种子鉴定、品种选择、种子处理、秧田管理、本田施肥和灌溉、病虫害诊断及防治。他的脚步不仅遍布前郭县所有水稻产区,而且辐射到临近省市县。一年四季,林则勇起早贪黑是常事,有时他夜里接到电话穿上衣服就出门,无条件为农民查看秧苗。越来越多的农民信任他,目前林则勇手机里建了40多个微信群,群友都是各地农民。他经常说:“技术能够得到众多农民的认可,就是我的骄傲。”

几十年来,林则勇面对的是春天实验田里的冰水、

夏天烈日下的熏烤,秋天测产时的蚊虫、冬天走访时的寒风。他说:“离开这些环节,就得不到真技术。”

林则勇经常在吉林市、白城市、长春市等地推广、讲解水稻栽培技术,许多稻农、肥料厂家都找他合作。2000年到现在,林则勇先后受聘担任多家种业公司的水稻专家、技术顾问。这些经历、经验再次将他的水稻栽培技术推向成熟。他忙里偷闲,挤出时间将自己积累多年、经过实践应用多年的水稻栽培技术要点整理出版,获得稻农和农业公司的好

评。

2010年,林则勇的事迹被多家媒体报道,被农民誉为“护稻使者”。2016年,他被省农业农村厅、省科协评为高级农技师。

谈起这些年来所取得的荣誉,林则勇深有感触,他说:“荣誉只能说明过去,以后我要更加努力,用科学技术作指导,助力农民增产增收。”



常山林场 提升商户信用意识

为进一步推进社会信用体系建设工作,弘扬诚信意识,5月10日,常山林场开展以“诚信经营、共谋多赢”为主题的诚信宣传进商户活动。

活动中,工作人员走进辖区商户,通过发放诚信宣传资料、互动解答,讲解典型案例向辖区商户广泛普及诚信知识,倡导

他们树立诚信为本、操守为重、诚信兴商的理念,把诚信经营作为立业之道,兴业之本。养成良好的信用习惯,信守承诺,提高诚信道德意识,做诚信经营、遵纪守法的经营者和践行者。

通过此次宣传活动,进一步提升了商户的信用意识,营造了良好的诚信社会环境,为推进社会信用体系建设起到积极促进作用。

(杨红霞)



5月15日是全国低碳日,图们市富源社区工作人员走上街头,开展“赋能绿色低碳生活,携手构建美丽家园”主题宣传。记者 侯春强/摄

长春市水务局开展防汛业务培训

本报讯 为压实各级防汛责任,进一步提升防汛工作人员业务能力,确保安全度汛,5月14日至15日,长春市水务局举办防汛业务培训班。

各县(市)区、开发区水利(农业农村)局分管水旱灾害防御工作副局长及业务负责同志,各县(市)区、开发区应急管理局分管防汛工作副局长及业务负责同志,各大型、中型水库防汛人员,各小型水库行政责任人,主要江河防御行政责任人,河湖管理具体工作人员,水旱灾害防御专家参加培训。

授课专家围绕水工程调度、防汛抢险、防汛抗旱法规政策、小型水库责任人履职尽责、长春市雨季降雨特点、水文报讯规定及2023年拉林河洪水复盘等内容进行深入讲解。培训内容丰富、实用性强,进一步提高了防汛人员防汛业务知识和技能,提高应对突发汛情能力。

通过此次培训,学员深入了解了防汛工作的重要性 and 复杂性,掌握了更多的实用技能和方法,纷纷表示要承担防汛工作的责任,全力以赴做好今年防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。



“领头雁”带领村民致富

本报讯 姚新影报道 吴国发现任乾安县余字乡附余村党支部书记、附余村种植养殖专业合作社理事长,他大力发展村集体经济,助力农民增收。

抓经济激活力,带领村民共同致富。2017年,吴国发带动村两委成立附

余村种植养殖专业合作社。2019年,在学习借鉴外地党支部领办合作社经验后,经过村两委、村民代表大会通过,将村集体63.3公顷机动地交由合作社经营,村集体仅通过土地流转一项就增收15.8万元。2022年,合作社耕种土地248公顷,其中村集体87.7公顷,入社成员每公顷土地分红2.2万元,村集体收入108万元。2023年村集体收入达118万元,实现了村美民富。

敬业奉献担使命

本报讯 崔艳秋报道 王旭现任长春市公安局朝阳分局治安大队大队长,先后被评为吉林省优秀卫士、长春市首届五四青年奖章、省市区三级刑侦标兵、吉林省劳动模范等称号。

王旭30年如一日兢兢业业工作,用实际行动践行人民公安的使命职责。2002年,他任职刑警二中队队长。2005年,他带领刑警责任三中队获得公安部全国模范刑警中队、被团中央评为“全国青年文明号集体”。在建设、宽

平、卫星三个派出所担任所长期间,走遍辖区每个小区、每家企业,实地了解辖区情况,广泛收集群众诉求。

担任治安大队长期间,在长春市马拉松、航空展等大型活动中,王旭都实地考察现场环境,合理布置警力,确保社会秩序稳定。



郭尔罗斯农商银行

切实保护消费者权益

为贯彻落实金融监管总局与中国证监会关于《2024年金融消费者权益保护工作方案》的工作要求,有效提升金融消费者风险防范意识和金融素养,持续推进行业诚信文化建设,切实保护金融消费者合法权益,郭尔罗斯农商行开展“5·15全国投资者保护宣传日”宣传活动。

活动当天,该行工作人员身着蒙古族特色服饰,联合松原市公安局、松原市人



民银行开展宣传活动,采取线上和线下同步宣传,引流客户。活动现场发放宣传折页200份,参与人员300人次,赠送礼品200份,取得预期活动效果。(彭雪娇)



近日,龙井市开山屯边境派出所组织开展队列训练,不断提升队伍“精气神”。景枫/摄

农安镇“三治融合”发挥乡村治理效能

本报讯 刘多实习生胡鑫蕊报道 农安县农安镇充分发挥党建引领作用,推行以自治、德治、法治相融合的乡村治理模式,发挥“1+1+1>3”的治理效能,破解乡村治理难题。

以“自治”为基础,激活乡村治理内生动力。农安镇持续完善《村规民约》,村委在制定和完善村规民约过程中,充分尊重民俗、民意,利用村民大会、走访入户、电话访谈等方式向村民征集意见建议,广泛吸纳民智,体现民意,将涉及本村经济、社会、文化等发展的相关问题,以及邻里纠纷、社会治安、环境卫生等方面重点难

题纳入村规民约,引导村民进行自我约束、自我管理、自我提高。探索创新议事协商机制,定期召开村民“议事会”,引导群众“说事、议事、理事、晒事”,着力破解基层治理过程中群众参与难、议事难、问题解决难等问题,进一步激发群众参与乡村治理的积极性和主动性。

以“德治”为导向,引领乡村治理时代风貌。积极开展“最美村屯”“农安好人”“最美家庭”等评选活动,对身边先进典型挖掘、整理、宣传,用榜样的力量“以点带面”,带动村民见贤思齐。以新时代文明实践为契

机,开展“美丽庭院”“干净人家”等评选活动,通过党员带头亮身份、践承诺、争先锋,带动广大群众积极投身于人居环境整治中,用实际行动改善环境“脏、乱、差”现状,做到“面子”“里子”一起抓。同时,将典型案例制作成宣传片在村民微信群、公众号等网络平台进行宣传,由村组干部、党员、乡贤带头示范,充分发挥“德治教化”,实现凝聚力、扬正气、润民心。

以“法治”为保障,构建乡村治理安守秩序。开展普法学习行动,通过案例重现、警示片、警示教育等方式,以通俗易懂的形式向村民普及法律知

识,创新宣传模式,把普法宣传与文艺汇演、知识竞赛、网络走访等相结合,融入群众的日常生活。构建矛盾纠纷化解机制,加强乡村人民调解员队伍建设,努力将矛盾纠纷解决在田间地头。综合利用法律手段推动法治建设,成立由包保村干部、乡村振兴专干、执法人员等组成的综合执法队,对屡教不改、拒不履行村规民约的村民,入户发放告知书,未按时限和要求执行的违法行为人,执法大队启动处罚程序,代清理程序,处罚完成后及时下发通报,规范执法案卷,以实际行动让村民自觉遵约守法。

(上接01版)投资3.6亿元建设环保产业园项目,由新加坡三达膜集团投资,年产150万平方米纳滤膜材料,为净化生活污水、高标准处理饮用水提供技术和产品支撑。三是聚焦重点环节,以实干引领全社会共同节水。累计投入1.5亿元,为居民小区兴建雨水景观调蓄设施,推广使用先进节水器具,新建小区节水型器具使用率达到100%;提前完成正农牧业、万通药业、冠界生物制药等6个重点企业的水平衡测试工作,15家企业被评定节水型企业,节水型企业达标率达到60%;推动党政机关实施卫生洁具、食堂用水设施、老旧供水管网和耗水设备等节水改造,15家机关被评定节水型单位,节水型单位达标率达到65%。

坚持结果导向、狠抓整改,以节水工作的实际成效助推高质量发展先行示范区建设。坚定不移践行绿色发展理念,坚韧不拔抓好节水创建,坚持不懈完善体制机制,推动形成节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式。一是发挥考核导向

作用。将节水型社会建设工作任务和成效纳入市委、市政府年度绩效考核指标,对标省级考核标准,严格制定考核方案,并将考核结果全市通报,同时作为组织、纪检部门考核评价干部的重要依据。二是加强暗访督查力度。围绕重点领域、重要时间节点,采取“四不两直”方式开展专项暗访督查,对发现的问题进行通报,并开展跟踪整改,不断提升巩固节水成效。三是开展节水宣传周活动。开展“世界水日”“中国水周”等宣传活动,举行万人节水签名行动,在全社会营造出“节约用水可耻、节约用水光荣”的良好氛围。

节水兴市、因水兴城。全市将深入贯彻落实习近平总书记关于节水优先的重要指示要求,按照省委、省政府推进节水型社会创建工作的总要求,以更加奋发有为的精神状态,更加科学有效的管理举措,加强水资源、水生态、水环境建设,不断提高水资源利用效率,为高质量发展先行示范区建设提供安全可靠的用水保障。